

# 德州首条初中生定制公交开通

途经5个小区,目前31名学生乘坐

本报德州11月4日讯(记者李梦晴 马雪平 通讯员刘吉健)“这个小区有两个学生下车……”11月1日晚上6点40分,德州市公共汽车公司副经理刘光和驾驶员反复确认学生名单后,驾驶着公交车出发了。原来,这是德州市公共汽车公司针对德州市第十中学的学生推出的“定制公交”,驾驶员会直接将学生们送往小区门口,这也是德州市首条定制公交,目前共有31名学生乘坐,在小区门口或就近站点上车,可在早、中、晚上下学时乘坐。

据悉,德州市公共汽车公司开通的这条从欣王嘉苑至十中的公交线路,途经欣王嘉苑、新四合社区、乾城小区、东海现代城、东长庄园5个小区,精准对接学校上下学乘车问题和广大市民的乘车需求。

“快点快点,公交车等着呢。”“等等我一起呀!”11月1日晚上7点,放学铃响起,德州市第十中学的几个学生奔向停靠在十中公交站附近的公交车,排队测量体温后,刷



卡上车。

于同学今年上初二,住在东海现代城附近,“我平时都是骑车子上下学,现在天冷了,而且需要上自习,放学也晚了,选择乘坐公交车,不仅暖和,我爸妈也放心。”于同学说。

“按照市交通运输局、市

交投集团的工作安排,今年10月份,我们对接市、区教体部门,在中心城区的初、高中进行了出行需求的调查问卷,收回了有效问卷一万三千余份,经统计规划和现场调研,开通了欣王嘉苑至十中的定制公交线路。”刘光向记者介绍,下

一步,将继续对相关数据进行分析,成熟一条开通一条,进一步为学生上下学服务,同时,将在定制公交上安装GPS定位系统,家长可通过德州公交掌上公交智能APP,查看车辆实时位置,随时了解孩子的上下车情况。

## 德州新增2条绿波带

通行效率提升4成以上

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张磊

11月3日起,德州新增解放大道(大学路至湖滨大道路段)和三八路(德兴大道至地安街路段)两条绿波带,道路通行效率提升4成以上。

德城区是德州市的老城区,学校、商场、办公单位、住宅区遍布,交通吸引点较多,通行压力大。目前已建设完成的东风路、东方红路两条“绿波通道”皆为东西走向。德州交警通过实地调研及数据分析,精细化设计信号配时,综合考虑市区路网结构和交通流量,在保持周期一致的前提下,调整部分路口相序及绿灯时间。解放大道(大学路至湖滨大道路段)共有15处信号控制交叉口,建设双向绿波带后,道路停车次数由20次减少至5次,平均用时缩短至30分12秒,通行提效46.5%。三八路(德兴大道至地安街路段)共有5处信号控制交叉口,建设双向绿波带后,道路停车次数由7次减少至2次,平均用时缩短至5分2秒,通行提效40.68%。

交警提醒,绿波带通行也会受到干扰,遇到机动车随意变线、乱停车、行人乱穿马路等因素干扰,就会打破当前绿波通行效果。如果遇到红灯,停车等待下一个周期即可重新进入。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:常学艺 美编:赵秋红

## 第一书记牵线 万元防疫物资到位

本报德州11月4日讯(记者 孙文丽) 10月29日,德州市派第一书记疫情物资捐赠仪式在禹城市梁家镇田辛村举行,禹城市梁家镇党委副书记冯振等人参加活动。

德州市第二人民医院驻禹城市梁家镇田辛村第一书记李树国到村任职后,立即投入到工作中,积极走

访群众,了解村内情况,帮助村党支部书记捋顺村庄发展思路。在得知疫情形势严峻时,李树国书记立即向所在单位汇报情况,积极争取防疫物资。

此次,李树国书记为禹城市梁家镇田辛村捐赠价值近万元的84消毒液、外科口罩、酒精、隔离衣防护服等防疫物资。



晨起,庆云县枣王村,一辆车突然驶到了村头。门开启,走出一中年人。此人似乎很有来头,打听叫费健余的人。

有人告诉他,是有此人。也有胆小怕事者,或者说和费健余要好的人,怕他在外犯了事,以防不测,就去让他躲一下,别吃了亏。

费健余解释:“咱是本分人,没做亏心事。”说话间,那人已戳在了门口,心里不免“咯噔”一下:“找谁?”

那人重复一遍,费健余。

“我……”他刚欲说我就是,见有看热闹的人陆续走来,便把这人请进屋,关上院门。在当间的桌前相对而坐。他们开初和风细雨,渐渐的声音变大,再后来这人从带来的箱中拿出一捆钱。不知咋回事,二人接着又互不相让在争执,最终这人又把钱装到了箱子里。大门外的人,从门缝瞥见二人的样子,显得很紧张,弄不明白究竟咋回事。

待吃两顿饭的光景,这人便提上箱子,出门上车驶走了。

候在门口的人,随着中年人的走去,也放松了心情,但总想解开他们之间的谜。费健余就请他们进屋,泡了茶,而后拿起一片石头,宝贝似的,有人眼尖:只是一块平常石头。皆感失望。认为是玉呢,结果狗屁不是。

人们都在期待,他便开始讲故事——

上个世纪四十年代,费健余的爷爷把养的一头牛牵到集市上卖。

## 四代人和一块金子般的石头

□ 田玉莲

有个五十多岁的庄稼汉绕牛转几圈,相中了。俩人谈好价格,成交。可庄稼汉钱还缺一部分,面露窘色,很抱歉地问费健余的爷爷能否宽限些日子,年根底下,也在卖牛这地儿付足。

爷爷亦是个实在人,他瞭瞭那买牛的人,亦一脸愁相,二话没说,应了。庄稼汉就找来一块石头,摔成两片。自己拿一片,另一片给爷爷——这是作为年底交付钱的凭证——因为皆没有文化。

意想不到的,赶牛回家的路上,天突降大雨,庄稼汉怕淋坏了牛,把衣服脱下来披到牛身上,而他却被淋坏了。就落了病,全身麻痺,经多方医治无效,最终还是赴了黄泉路。临终,把他儿喊至床前,千叮咛万嘱咐,并把那块石片交于儿子,郑重其事讲述了过程:“日后有了钱,赶紧还上。”须臾,又道:人,得守信用,说话得算数啊!就咽了气。

庄稼汉之子把石片收好。想有了钱立马付清。可庄稼汉儿子的身体总是不爽,从小患有哮喘病,做不得重活,一直很穷,有心还钱但没有钱,心里总是牵挂着。六十岁那年,庄稼汉患哮喘病的儿病故。庄稼汉的儿子临终又拿出石片,讲

述了父亲买牛过程,交给他的儿子——今天来的中年人,嘱咐,一旦有钱赶紧还上。哮喘病人的儿子,双手接过石片,认真地朝父亲点点头,说放心吧,爹,一定会照办!父亲听到儿子的话,才合上了眼睛。哮喘病人的儿子长大了,开了大理石厂,总算有了盈余,就又想起这桩爷爷和父亲的债务……

费健余讲至此,人们都嘘出赞叹之声:“当今,这样的人不多啦!”

听着人们的话语,费健余也深情地点头。

“给了多少钱?”有人对钱感兴趣。

“哪能要人家的钱啊?”他说。并没急于回答钱的数量。

“欠债还钱,天经地义,咋不要?这是他欠下的呀!”

“啊!怎么还欠人家的钱呢!”

“啊!怎么还欠他的钱?”人们不懈,期待说明。

费健余便又往下讲述——

“俺家的牛被买走后,不知怎么竟然又回来了。”

“啊!”众人又是深感惊讶,“怎么回事?是主人没看好护好?”

“可能吧,俺爷爷见牛又回来了,着了急,有心送回去吧,又不知

人家……”

大家很惋惜:“当时就没问清人家住哪里,叫什么?”

“没有!”费健余很遗憾,“也可能问了,忘记了。反正没记住。爷爷曾经多次去打听过,都没消息。”说毕,他和人们皆满含遗憾,他的讲述在继续,“爷爷只好把那片石头收藏好,说人家有朝一日找来,把钱还给人家。人家丢了牛,该多着急呀!”

此时,有人谗言:“这故事真像书上写的一样,蛮有传奇色彩!”

“是啊。”他应着。

故事到此该结束了,但有人意犹未尽,仍有不解之意:“他们怎么会找到你的呢?”

费健余道:“正要告诉大家呢,似乎故弄玄虚地,“这中年人,开办了大理石厂,稍微宽裕后,首先想到的就是还债,就想找到俺爷爷,把那石块拿出来,让他儿拍照发到网上,写了段文字:如若两块石头严丝合缝,就把钱送过来,了却爷爷和父亲的心事……”

“噢。”人们恍然大悟,“他们这是兑现诺言啊!”

“人家发的帖子,说来也巧,幸亏我儿子看到了,儿子也知道家中有块珍藏的石头,就回复了……”

大家被感动着:“有人借债都不还呢,看人家!”

“来吧!”费健余说,“以茶代酒,为这民风淳朴诚实守信的作风干一杯!”

人们一饮而尽……

费健余和众人,不知是激动还是茶水呛的,或是茶水溅到脸上,反正眼中湿漉漉的……

接下来,有人仍有异议:“当时,人家丢了牛,就想不到它又回到了你家?老牛识途哇!”

“问得好!这事,我也曾经和你的想法一样,想,肯定会想。但人家恐怕权当是丢了……”

人们默默在点头。

费健余持续着话题:“刚才,人家硬要给我家三十万块钱呢。”

“嘿,真不少。咋这么多?”

“是不少,人家是把利息,逐年加起来的!”

人们觉得有道理。

“这三十万,可也正是俺需要付给人家的啊!后来我们推来让去,最终商定把这笔款捐献给有关部门,对诚实守信的人和单位进行表彰奖励,作为一种基金!”

